教育部办公厅 人力资源社会保障部办公厅 财政部办公厅
关于做好“国家中等职业教育改革发展示范学校建设计划”
检查验收工作的通知 
教职成厅函〔2013〕5号
 

各省、自治区、直辖市教育厅（教委）、人力资源社会保障厅（局）、财政厅（局），各计划单列市教育局、人力资源社会保障局、财政局，新疆生产建设兵团教育局、人力资源社会保障局、财务局：
根据《教育部 人力资源和社会保障部 财政部关于实施国家中等职业教育改革发展示范学校建设计划的意见》（教职成〔2010〕9号）、《国家中等职业教育改革发展示范学校建设计划项目管理暂行办法》（教职成〔2011〕7号）等有关文件精神，为做好建设计划的检查验收工作，现就有关事项通知如下：
一、工作目标
健全部际联合监督检查、地方监管和项目学校自我监测相结合的三级监控考核体系，对建设计划的实施进行跟踪指导和监控考核，确保建设计划的有序推进和建设目标的如期实现。
二、主要任务
检查验收主要评估建设计划是否按要求推进、预期目标是否实现、资金使用是否合规合理等，通过评审书面报告、组织实地检查和实施综合评议等方式进行。组织实施包括三个层面，各自主要任务是：
1. 项目学校及其举办者主要任务
（1）填报建设过程质量监测数据。由省级教育行政部门牵头，会同人力资源社会保障、财政部门组织项目学校及其举办者进行建设过程质量监测数据填报，有关数据、材料和信息作为验收检查的重要依据。
（2）撰写项目学校总结报告。项目学校在其举办者指导下，对照教育部、人力资源社会保障部、财政部批复的项目建设方案和任务书开展自查，撰写总结报告。
（3）系统总结建设成果。项目学校及其举办者根据建设情况总结和提炼建设成果，撰写提交典型案例，在学校示范校建设网站中开辟专栏进行全面集中展示。学校要注意积累和展示反映示范校建设成果的专题宣传片材料。
2. 省级部门主要任务
（1）组织全面检查。省级教育行政部门会同人力资源社会保障、财政部门组成专家组，通过听取汇报、查阅材料、访谈座谈、现场考察等方式，全面检查项目学校建设情况，对学校建设过程质量监测数据、经费使用情况进行审核，逐校给出评价意见，填写省级评价表，并对项目学校进行排序。
（2）撰写省级报告。在对项目学校进行全面检查的基础上，省级教育行政部门会同人力资源社会保障、财政部门撰写省级总结报告。
（3）推荐典型案例。对各项目学校提交的典型案例进行遴选，向三部委推荐优秀案例。同时，围绕本地区相关部门推进示范校建设的重要举措与典型做法，撰写加强项目建设和管理工作的典型案例。
3. 中央部门主要任务
（1） 综合评议。教育部、人力资源社会保障部、财政部组织专家组对项目学校建设情况实施综合评议，形成评价意见，逐校填写检查评价表。
（2） 组织抽查。教育部、人力资源社会保障部、财政部根据项目学校与省级检查情况，有针对性地开展抽样检查、实地验收或工作调研。
（3） 公布结果。教育部、人力资源社会保障部、财政部根据专家建议情况，确定并公布检查结果。检查结果进行公示，接受社会监督。同时，对各地区、各项目学校典型案例进行汇编、宣传与展示。
三、结果与运用
验收检查结果分为通过、暂缓通过、未通过三个等级。对通过验收的项目学校，授予“国家中等职业教育改革发展示范学校”称号，予以挂牌。对暂缓通过的项目学校，将限期整改，在规定期限内通过再次验收的，授予“国家中等职业教育改革发展示范学校”称号，予以挂牌。对未通过的项目学校，不予挂牌，并进行通报。
四、工作要求
1. 各地要高度重视项目检查验收工作。省级教育、人力资源社会保障、财政部门要切实加强组织领导，制定详细的工作方案，周密部署，精心安排，组织高水平专家深入细致地开展检查验收工作；要加强对建设计划的过程管理，建立定期交流和检查机制，及时对建设计划进行阶段性总结和评估，整理经验和成果，发现和解决建设过程中存在的问题，确保建设计划按照正确的方向推进。各项目学校要全面落实检查验收工作各项要求，及时完成相关工作。
2. 项目检查验收的全部电子数据与材料，均通过中国职业教育信息资源网“国家中等职业教育改革发展示范学校项目管理信息系统”进行提交。省级总结报告和推荐典型案例分别报至教育部职业教育与成人教育司和人力资源社会保障部职业能力建设司。相关材料要力求语言精炼、准确客观、格式规范、说服力强。
3. 各批次项目学校检查验收的具体安排，由教育部、人力资源社会保障部、财政部相关业务司局协商后另行通知。
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